

關心學校教育 縣長陳福海走訪沙中 勉啟動校園整體規劃 勾勒教育發展藍圖 一起努力圓金門教育夢

記者楊水詠／金沙報導
記者楊水詠／綜合報導
距離春節不到一個月，金門縣政府已經全力著手做好春運準備工作，期讓旅台鄉親能夠順利返鄉與家人團聚過年外，國防部昨天（23）日也公布外島官兵休假及返台運輸的規

劃方案，規劃自二月十四日至廿一日，由空軍派遣C-130運輸機，待命應援金門、馬祖、澎湖等地區的緊急疏運作業。

據報導，國防部後次室後勤管理處處長陳篤敢表示，在昨天的國防部例行記者會中說明軍春節期間執行軍民運輸作業規劃。在支援交通部執行民衆緊急疏運時，陳篤敢說，依據交通部民航局「機場暫停起降期間旅客疏運緊急應變機制」，當金門、馬祖及澎湖地區因天候不佳，或主要節日造成大量民衆滯留且民運量無法及時負荷需求時，由交通部向國防部提出申請。

春節外島疏運 空軍運輸機待命支援

縣府刻統計未訂到機位人數 將協調航空公司加開第三波加班機

陳篤敢表示，春節期間國軍配合交通部疏運期程，目前規劃於二月十四日至廿一日共計八日待命應援，循春節疏運往例，規劃C-130運輸機於屏東待命，在不影響戰備演

訓任務及不與民爭利前提下，支援需求，搭機

上、金門縣長陳福海昨訪金沙國中，與教職人員握手致意；下、金門縣長陳福海與金沙國中校長宋文章和各處室主任座談，瞭解校務發展與教育方向。



縣長：全力支持教育工程

上、金門縣長陳福海昨訪金沙國中，與教職人員握手致意；下、金門縣長陳福海與金沙國中校長宋文章和各處室主任座談，瞭解校務發展與教育方向。

（楊水詠攝）

責任編輯／趙水樹

記者楊水詠／金沙報導
金門縣長陳福海在縣府教育處相關人員陪同，於昨天以感恩走訪金沙國中校園並與校長宋文章和各處室主任座談，瞭解校務發展與教育方向。目前，金沙國中尚未有校園整體規劃，陳縣長認為應開始啓動，而且未來新任沙中校長接任人選具有宏觀的教育理念，及有構築金沙教育夢的企圖心，也希望一起努力圓金門的

教育夢！

陳縣長是於昨天上午八時三十分，在教育處長李文良、副處長

陳家輝及督學李卓恩等人陪同之

下，來到金沙國中走訪和瞭解校

務與教學發展情形。在座談中，

陳縣長說他與金沙鎮有著一份特

殊的情緣，而且金沙鎮未來的發

展，有它的挑戰和潛力！所以，

近三年來，在金沙鎮的基本建設

體規劃，陳縣長認為應開始啓動，

有土地啓動徵收計畫都可以，讓學

校教育用地更完整，且符合未來教

育發展需求目標。

目前，金沙國中尚未啓動校園整

體規劃，陳縣長認為應開始啓動，

有土地啓動徵收計畫都可以，讓學

校教育用地更完整，且符合未來教

育發展需求目標。

目前，金沙國中尚未

飄香逾一甲子的金門高粱酒，可謂台灣白酒市場的第一品牌，市占率高達八成以上，品質深受國際肯定，為了提升金門高粱酒的品質，延長醇化時間，確保酒質陳香綿延。口感圓潤醇厚，金酒公司於2015年12月15日於經武坑道，開工施作大型儲酒窖，以因應未來提供增產及延長醇化之空間，並於日前舉行落成啟用典禮，各界代表前往參與及祝賀。據悉，海島型氣候的金門特別潮濕，非常適合釀酒所需的微生物生長，加上因為金門是花崗岩地質，所以過濾出來的水質含豐富的礦物質和微量元素；而金酒廠承襲純糧固態釀酒古法，生產之高粱酒更窖藏於恆溫恒濕坑道中自然熟成，並有越陳越香的特質，金酒公司為了提升酒質，特別利用過去軍事坑道轉換成儲酒場域，加上這些坑道氣溫調節良好，讓金酒醇化過程中會顯得品質更好，未來這是一個優勢，金門在各時空點內都有許多資源得以充分利用，過去是坑道如今變身儲酒窖，如此就能提高酒品品質，金酒的努力足以證明是消費者追求高品質決心的最好說明。

企業要追求永續經營，品質自然是首要關鍵，這也是金酒屹立一甲子以來，但我們也知道，金門高粱酒並非不存在危機；除了國內白酒市場已漸趨飽和外，大陸及國外市場的拓展亦出現阻力，是以，目前坊間及經銷商的庫存壓力沉重，亦是不爭的事實。然而，金門高粱酒又有一個愈陳愈香、愈陳愈有價值的特性，今日的庫存壓力不定便是明日的利基與競爭力，當年的「陳高」便是因此而來；是以，若真要以眼下的行銷數字或消耗量來推估金酒的實力

與經營成效，都似乎不是問題，卻也不合實際。因此，要探討金酒今日的問題，似乎可分從規模性成本等等，就此，金酒公司早有豐富操作經驗，茲不贅言，惟必須特別強調的是，就現況及行銷原則而言，並非貨物出門便「與我無關」；若產品沒有水平以上的上升，則經年累月的屯積在仓库裡，最終仍然會成為訴求永續經營廠家的「未爆彈」與問題，如：若經銷者承擔不了資金壓力，勢將選擇拋售換現，屆時市場、市價會崩盤，便在未定之天。

其二，就存銷面而言，如前所述，如果經銷者的問題同樣也是生產者的問題，那生產者便該精確的了解及掌握商品「何去何從」。金酒公司肇經武酒窖或其它儲酒空間，除了是生產環節必需外，更重要的是在優化產品品質、提高競爭力，而這樣的優勢也同樣存在於經銷者。如能將這樣的優勢「平臺化」，或許更能將「存銷」導入有序性的市場運作，讓質價比更透明、合理，也更能樹立品牌價值與提升品牌形象而已，如若操作得宜，還能兼顧觀光導覽及行銷年份酒的機能，只是這樣的目的必須要先有確保品管與安全的前提，避免因小失大，反而製造更多的問題！

飄香逾一甲子的金門高粱酒，可謂台灣白酒市場的第一品牌，市占率高達八成以上，品質深受國際肯定，為了提升金門高粱酒的品質，延長醇化時間，確保酒質陳香綿延。口感圓潤醇厚，金酒公司於2015年12月15日於經武坑道，開工施作大型儲酒窖，以因應未來提供增產及延長醇化之空間，並於日前舉行落成啟用典禮，各界代表前往參與及祝賀。據悉，海島型氣候的金門特別潮濕，非常適合釀酒所需的微生物生長，加上因為金門是花崗岩地質，所以過濾出來的水質含豐富的礦物質和微量元素；而金酒廠承襲純糧固態釀酒古法，生產之高粱酒更窖藏於恆溫恒濕坑道中自然熟成，並有越陳越香的特質，金酒公司為了提升酒質，特別利用過去軍事坑道轉換成儲酒場域，加上這些坑道氣溫調節良好，讓金酒醇化過程中會顯得品質更好，未來這是一個優勢，金門在各時空點內都有許多資源得以充分利用，過去是坑道如今變身儲酒窖，如此就能提高酒品品質，金酒的努力足以證明是消費者追求高品質決心的最好說明。

企業要追求永續經營，品質自然是首要關鍵，這也是金酒屹立一甲子以來，但我們也知道，金門高粱酒並非不存在危機；除了國內白酒市場已漸趨飽和外，大陸及國外市場的拓展亦出現阻力，是以，目前坊間及經銷商的庫存壓力沉重，亦是不爭的事實。然而，金門高粱酒又有一個愈陳愈香、愈陳愈有價值的特性，今日的庫存壓力不定便是明日的利基與競爭力，當年的「陳高」便是因此而來；是以，若真要以眼下的行銷數字或消耗量來推估金酒的實力

與經營成效，都似乎不是問題，卻也不合實際。因此，要探討金酒今日的問題，似乎可分從規模性成本等等，就此，金酒公司早有豐富操作經驗，茲不贅言，惟必須特別強調的是，就現況及行銷原則而言，並非貨物出門便「與我無關」；若產品沒有水平以上的上升，則經年累月的屯積在仓库裡，最終仍然會成為訴求永續經營廠家的「未爆彈」與問題，如：若經銷者承擔不了資金壓力，勢將選擇拋售換現，屆時市場、市價會崩盤，便在未定之天。

大學學測1/26登場1/25開放查看考場



消防局年終檢討會

記者李金鎗／金寧報導

消防局昨召開10年度年終工作檢討會暨施政績效自評會議，縣長陳福海出席與會，感謝消防局同仁付出的辛勞，更關心消防員工作情形，特與大家面對面座談聽取意見，心聲，對於打火兄弟所提之建議，他都會逐一彙整，並與相關單位討論。

研擬解決方案。

消防局召開「10年度年終工作檢討會暨施政績效自評會議」於昨日下午在該局災害應變中心舉行，縣長陳福海列席，局長楊肅凱親自主持，秘書呂英華、各科、室、中心、大隊、分隊主管與會，由各單位主管進行年終工作簡報，並檢討分析106年度施政計畫達成情形；根據會議資料，消防局106年度各項策略績效目標達成度均達100%，部分施政項目甚至超過100%。

陳縣長指出，消防局是我引以為傲的單位，歷年來在各項全國性與地方性評比成績都很好。消防局與警察局是我最放心的2個單位，紀律好，執行力強，但有些單位做事就較被動。陳縣長表

示在消防節當日已宣布深耕第2期計畫106年度評鑑績優單位。災害防救深耕第2期計畫106年度評鑑，本縣及烈嶼鄉榮獲全國雙料「特優」。

陳縣長強調，帶人要帶心，主管要協助部屬解

決問題，同仁的需求辦不到的地方也要說明清楚。他也歡迎同仁加入line，有問題或需求隨時向我反映，一定設法幫大家解決。

局長楊肅凱表示，消防局在縣府團隊各級長官

指導及全體同僚合作無間、辛勤努力下，發揮團

隊精神，積極創新，106年度獲得許多豐碩的成果。在各項全國性與地方性評核迭獲佳績，分別是

特優等級。

在不影響救援護人力前提下，我支持無法整

理的尾數放寬多放1人，舉例來說，13人的分隊

原本每天最多可放6人，可放寬到每天最多放

7人，請消防局研議辦理；金門地方不大，可建

立各分隊相互支援機制（SOP），以應付人力不

足情況。

陳縣長說，救災指揮車編列預算採購，只要是

採購災裝備的預算，縣府一定全力支持。化危

機為轉機，莫蘭蒂風災的防救災經驗，讓金門後

港區消防安全，也順利讓10餘名金門子弟調回鄉

服務。就任縣長以來陳福海縣長更是付出極大心力

爭取商調外縣市消防局金門子弟返金服務；縣長在

擔任立委期間即多方奔走，促成頭港消防分隊成

立，除了讓頭港新增專業消防單位，大幅提升

長輩，並解決本縣消防人力不足問題，陳縣長多方

回到底故鄉為鄉親服務，也方便就近照顧家中年邁

長輩，並解決本縣消防人力不足問題，陳縣長

南管整弦大會27日烈嶼登場

記者陳麗好／金城報導
金門縣文化局與金門縣烈嶼群生南樂社，將於1月27日上午九時整，假烈嶼鄉公所舉辦「金門縣南管整弦大會」。

會中邀集金門地區南管館閣連袂演出，各館曲目不重複，將一展精采曲藝。文化局局長呂坤和歡迎愛好南管音樂的民衆共襄盛舉。

文化局表示，傳統南管整弦會演奏需遵循著「排門頭」方式進行，藉由過

來庭前，緊接著烈嶼群聲秀才先行，

由接唱方式，各館奏曲目皆不重複，

一展精彩曲藝。會中將由各館閣首先帶

奏明君：金門樂府傳統樂團的精神頓、

、駐館教授指導，機會難得，預定招收新

生四人，洽詢電話0937-143-945王明梨

、0937-195-800陳榮泰。

318823#67541薛小姐。

過

久遠的老館閣，分別是浯島城隍廟的「金

門南樂研究社」、「金沙弦管社」、「斗

門南樂社」。但成員大都年紀古稀。92年

之後，烈嶼「群聲南樂社」、沙美「浯江

南樂社」相繼成立，積極演練，若能繼續

傳承下去，金門的傳統音樂仍然大有可為

。而「南管」與金門鄉土語言相結合，是

音樂的朋友，大家一起來參與。

文化局指出，除了27日即將登場的「金

門縣南管整弦大會」，金門縣浯江南樂

研習會將召募新成員，歡迎初學者對南

音有興趣者到館學習或欣賞，該館於每

週一晚間八點至九點半，聘請名師

授課，機會難得，預定招收新

生四人，洽詢電話0937-143-945王明梨

、0937-195-800陳榮泰。

過

面書面審查者將以電話通知面試時

間；履歷不合格及面試結果未取

者，恕不行另通知。如有相關問題

者，歡迎於上班時間（星期一至星

期五）8時至12時及13時30分至17

時30分，來電詢問：323077或

318823#67541薛小姐。

過

面書面審查者將以電話通知面試時

間；履歷不合格及面試結果未取

者，恕不行另通知。如有相關

第二屆學生輔導諮詢委員會聘任



金門縣106學年度學生輔導諮詢委員會議昨日召開，秘書長林德恭頒發聘書予第二屆諮詢委員並合影留念。
(李增汪攝)

除積極參與社會公益活動之外，許可昇更心繫教育，在擔任板橋海山國小家長會會長時，特地從桃園縣楊梅鎮移植一株碩大的台灣原生種樟樹及數棵鳳凰樹到校園，如今綠葉成蔭，成為校園一景。而海山國小學生 4 千多人，有幾百名學生來自貧困的中低收入戶，為了讓這些小朋友在耶誕節有特別的回憶，許可昇發起在中和環球國賓影城包場，招待這些學生觀賞《看見台灣》紀錄片。也安排卡通人偶「老皮與阿寶」到學校表演，與清寒學生同樂。去年許可昇接任新北市中小學家長會長協會副秘書長，以及板橋華僑中學家長會副會長，要持續在教育界貢獻個人心力，許可昇說，過去受人幫助甚多，才能安然度過人生低谷厄運，現在有機會回饋社會，自當盡自己的能力，繼續關懷弱勢家庭學生，並為教育各項建設出錢出力。

湖小許再傳陳麗雪獎學金

72 學生獲獎



(金湖國小提供)

記者李增江／綜合報導

靈鷲山普仁獎長期獎勵德行優良、努力向學的國中小學生，15年來總共在全國各地發掘、表揚3,306位在艱困環境中仍積極樂觀向上，實踐良善品德的莘莘學子。

今年靈鷲山普仁獎第三年在金門舉辦，透過中正國小校長張柏樾的大力協助推廣，金門地區各國中小學校共推薦32位同學申請，經過嚴謹的初選、志工訪視及複選評審，共有26位同學獲得獎勵。

頒獎典禮訂於今（24）日上午8時起在中正國小活動中心舉行，將頒發給每位得獎同學獎牌、獎狀及獎學金五千元。

普仁獎創辦人心道法師認為，生命教育是現今社會重要的生命課題，成立「普仁獎」的宗旨就是希望讓美善的德行如同太陽般散發燦爛光芒，照亮自己也遍照社會各個角落。心道法師說：「普仁小太陽以正面、積極、樂觀、愛心的精神，為社會注入一股大能量場，讓我們的國家更美麗，社會處處充滿愛。小太陽們所做的一切，就是善種子，善的種子會開花結果，成就最快樂、最有前途的生命力量。」

A photograph showing a group of students in a classroom. They are seated in rows, facing the camera. In the background, there is a large whiteboard mounted on a wall, which appears to have some text or diagrams on it. The room has red curtains at the top.

美學生，包括：陳香寧、張育瑄、李心
林鑫進、胡沅達、陳淨意、吳嘉歲、何
英三科，學生一科全勤頒發100元、二
元、三科全勤頒發300元。由許再傳親自
頒發獎金，2至6年。
陳思行、商懷欣、山杜宇菲、許瀞文
林宗柏、蔡旻潔、魏吳騰、何泓勳、蔡
陳芊蓁、林元心、李佳音、黃冠穎、
呂彥均、洪思辰、楊晉安、李雅茹、陳
柏言、王禹程、張祐嘉、歐勁誼、
江、陳弘穎、李昀蓉、洪雨柔、張鈞凱
芸、陳冠佑、陳幸瑩、呂紹銓、蕭仲
威。

金湖國小指出，「許再傳、陳麗雪
獎學金」創辦人許可昇，目前任職於
新北市板橋區朔捷科技有限公司協理
、大陸山東煙台海得力克模具自動化
公司海外事業部總經理、中華金門公
共事務協進會秘書長。在金城鎮城隍
廟旁出生、成長於金湖鎮山外的許可
昇，事業有成之餘，熱心公益且不忘
回饋社會，像是響應旅台金門同鄉會
發起認養故鄉風災復原行道樹活動、
參與保育小白鶴活動，認購金山農民
有機耕作的金鶴米500公斤分送學校老
師及友人，響應無毒耕作及永續家園
的理念，後續也參與貢寮水梯田的復
育計畫。

A group of students, mostly boys, are gathered around a man, likely a teacher or mentor, who is holding a small red object, possibly a gift or a piece of equipment. The man is smiling and looking at the object. The students are looking at the object with interest. The setting appears to be a classroom or a school hallway.



金湖國小頒發「許再傳、陳麗雪獎學金」，由許再傳老師親自頒獎。

恭賀 吳祥坤主任
王麗娟科長 令公子彬詣 金榜題名

通過106年專門職業及技術人員高等考試律師考試

李卓恩 張舒美 許雪芳 鄭堤允

羅文惠 黃克標 周志中 王任益

葉麗珠 謝惠婷 陳家輝 李文良

全賀

好夢・好床
60餘年製床經驗，
守護您的健康睡眠

德泰彈簧床 - 金門金湖門市

門市電話：(082)333-246
門市地址：金湖鎮塔后125-1號
營業時間：11:00~20:00(每週三公休)

My Side

德泰

14701 tento

《2018春節出團快訊》

2/17 泰寧、水上丹霞4日
2/17 廈門、南靖、雲水謠土樓3日
2/17 福建貴州~西江千戶苗寨、黃果樹瀑布5日

華信航空~~
金門籍回饋專案優惠票~

遠東航空~~
金門籍回饋專案來回優惠票~\$1,500
台籍回饋專案來回優惠票~\$1,900
機+酒(台北、台中、高雄飯店)~\$2,388

長伶國際旅行社 交觀甲01131
服務專線：082-311111

A large, modern white and blue double-decker passenger ship sailing on the water. The ship has a red and blue logo on the bow and the name '金瑞龍' (Jin Shui Long) on the side. It is moving through the water, creating a wake.



英國作家珍·奧斯汀《理性與感性》書中有這麼一句話：「有些人花費七年時間還無法了解彼此，有些人則是七天就綽綽有餘。」與這位文友交往，約莫就是屬於後者。

他天真，我直率。兩人都喜歡文字、熱愛文學創作，卻也都喜歡大眾傳播事業。不同的是，他在文學創作之餘，愛看電視，但沒走上廣告之路；我不愛電視，卻從事廣告創意多年，聽起來有些弔詭。後來，他

文學心靈的距離

◎王學敏

拿到新聞學位，而我成了文學類文字工作者。其中的曲折與奧窓，頗堪玩味。

近日，他高升，暫別在即，我心裡飄起薄愁幾許。
◎憶李白〈送孟浩然之廣陵〉

故人西辭黃鶴樓
煙花三月下揚州
孤帆遠影碧空盡
唯見長江天際流

詩好情真，離愁濃濃送別之心，憂思縷縷，悠悠不盡，這兩位文友情誼深厚，著實教人艷羨。當時，李白才剛出川，初居湖南安陸，結識比自己年長十二歲的孟浩然，兩人一見如故，想必也是珍·奧斯汀筆下，七天就彼此熟稔了解的那一類朋友。我最鍾情李白以繁花盛景「煙花三月」，反襯他內心

別離難遣的愁緒。又，友人登船揮別之後，他獨自立江邊，久久不忍離去，其情思細膩幽轉，讓人讀之亦心生一抹淡淡的哀愁。

李·孟的離別，是實際拉開了兩地的距離，古時交通不便，往後二人相見不易，敘舊何期？於今，文友榮升，雖未遠行，然因公職屬性迥異，我們之間拉開的是文學心靈的距離，傷感之情應不亞於李孟。我且東施效顰，賦詩一首〈送成默之金城〉，奉贈這位文藝同好：

故人東辭白玉樓
京官臘月在涪洲
單騎清影碧空下
不見涪江天際流

希望他能看到這首打油詩，並且笑納。此刻，我耳

邊又響起剛嫁作金門媳婦時，另一半常說的：「小時候，我住在島的東半部，一想到西半部，好像是遙遠的天涯。直到考高中，才第一次踏上西半部，到了金城。」我一時迷惘起來，這究竟是實際距離，還是心靈距離？對一個十幾歲的金門少年而言。那麼，金城到陳坑，陳坑再到金城，對知天命的他，該有著怎樣的距離？我這兒說的是仕途。

回頭看看文學之路，心裡也清楚，這條路原本需要千山獨行，才能闖出點名堂。忘了這是哪位文學前輩說的。婚後，另一半常哀號著：「唉——跟妳結婚，我的名山事業眼看是沒有著落囉！」呵！這敢情是嫌棄人來著。這一對冤家顯然是珍·奧斯汀說的，花費七年時間還無法了解彼此的那一類，何苦非要湊在一塊兒？此時剛升官的友人卻說：「你們倆啊！夫唱婦隨，文學心靈零距離，做文壇的神鵠俠侶，多讓人羨慕。」自此，另一半把友人笑話當真，時不時嫌我老氣，稱我姑媽。我發出警告：惹惱了我，打斷你一條手臂，你就是名副其實的老楊過。去！還不快快苦練你的黯然銷魂掌……。而今文壇少年英雄輩出，你這老楊過不使出拿手絕活兒，如何混得下去……？

【小說連載】

烏番叔

◎陳長慶

「原來你另有盤算啊！真是看不出來，也低估了你的智慧。」明嬌笑著說。

「你以為我是傻瓜啊！我是一直忍、一直忍、一直忍！」天嘯激動地說。

「這就是娶富豪女兒做老婆的下場，男子漢大丈夫，不忍也得忍啊！別忘了，老婆萬歲！」忠志笑著說。

「你別神氣，當年如果你姨媽和姨丈都信守承諾的話，現在一直忍、一直忍，一直忍的人絕對是你！」天嘯說後哈哈大笑，一旁的明嬌也跟著笑出聲來。

「這叫老天有眼！」忠志開玩笑說。（六十三）

在小時候，父母親間的爭吵有幾次是印象深刻的。

父親在客廳裡你一句，我一句，聲響越來越大，父親的鬪話開始飄出，接著碗盤砸地，我拉妹妹躲進房間裡，那時兩年紀皆小，而妹妹和我差了數歲，即使房門關起，一頭嚷嚷的叱喝聲，另一方低鳴的抽噎聲，在空心磚牆面的阻隔下仍清楚迴盪，隨後一個甩門的聲音響起。當時我們害怕，也擔心媽媽，我們沒有手機可以聯絡，除了爸爸叫我們去客廳聽他酒醉後的長篇大論外，兩人都不敢出去，10點、11點、12點了，我和妹妹在房間裡誰也睡不著，那時沒想到要擔心妹妹受驚受怕，只知道兩人在一起比較心安，房間的燈都不敢關，想像我的房間是一座燈塔，可以告訴媽媽我們在等她。後來，玻璃窗響起扣、扣聲，我匆忙跑去開窗，低聲告訴媽媽爸爸已經睡著了，然後輕巧的跑去開後門讓媽媽進來。

某次廚房又破了餐碗，媽媽跑去打電話給阿姨傾訴，爸爸叫我把地板上的陶瓷碎片掃乾淨，不久後，阿姨同姨丈一起來看我們，看到他們我忍不住留下兩行眼淚，媽媽向阿姨哭訴，我默默跟著姨丈的身後來到沒開燈的廚房，地板上沒看到摔破碗筷的痕跡，我也沒有多解釋，姨丈充當和事佬排解爸爸不愉快的心情，坐了一下，然後離開了。

又有一次，媽媽是拉著我們走的，那時爸爸在氣頭上，也是摔東西，易碎物的碎片四溢，就算無心砸人，也害怕受波及，那時媽媽和我還有妹妹三人躲在牛寮裡，牛賣掉了，鐵皮屋裡剩一些牧草及擺放的農具，天色很暗，晨星很亮，四周很靜，又似乎聽到一陣陣間歇的蟬聲和蛙鳴，客廳的燈光從窗廉縫間流洩出來，替我們點亮了一盞燈。

從來就知道大人間為什麼而吵，但是不知大人們後來如何合好，或許這就是夫妻吵床尾和吧！

在台灣讀大學，我獨自躲過了一切紛擾，就算常和媽媽通電話，但我知道她也只會報喜不報憂，再後來爸爸過世了，對於父親角色的形象暫時劃下句點，但是記憶如同已出版的文物，可以有讀本可溫習，如同今天裡的夜深人靜，而我想起。

我也從沒和妹妹討論爸爸之間的事，不清楚當時年齡尚幼的她對於長輩間的吵架能夠認知多少，不過，我由衷希望無意間烙下的記憶，能不影響她未來的擇偶和及配偶的相處模式。而我呢？對於感情的價值觀這似乎也無過於偏執，看到新聞爆料哪個明星離婚了，會覺得感慨和失落，但看到老夫老妻年過七、八十，兩人相伴逛市場或鬥嘴，又會覺得溫馨和甜蜜。任何事情不會船過水無痕，而是自己是否願意想起，而今日憶起了這段回憶，竟然也不帶任何情緒，不過，心疼了媽媽，也謝謝一直以來很照顧我們的阿姨家。

黎明升起。



夾縫中求生存

◎石鵬來義

縱使生落在瘠仄窄縫的旱隙處，
定然也要使出渾身力道，
扎掙出一番有所精神的生機來！
鮮綠是我昂揚挺拔的生命本色，
盡使心力的活過困境障礙，
破釜沉舟般決志的衝撞突圍，
陽光耀照著、風雨潤澤澆沃著，
老天爺要的是，
生命的行動力！
一枝草，一點露；
天，無絕人之路！

想起了小時候

◎安娜

世事無常一瞬間

◎林沐雨

早上聽了這個消息，很令人震驚，人生真的就這麼無常？還以為是愚人節開的玩笑，記得楊老師昨天早上還爲了停車問題，跑來跟阿雪說，學校停位難求，偏偏停在第一格的車，不知道是不是因爲技術不好的關係，多移了半個位子，以致於後面的車子難停。

才聽完楊老師說這些話，想不到下午校園裏即傳來嗚嗚的救護車聲音，大夥兒紛紛打聽，是怎麼回事？原來是楊老師在打桌球，誰知就那麼一霎那，輪到他發球時，人就軟下去了，再也沒站起來，急救後仍回天乏術，就這樣走了，人真的這麼脆弱？說走就走？

還看到他生龍活虎的身影，哼著輕快的歌與同好一起打球，打球之前碰到同事說人要活就要動，不然五十歲以後就不能動，來鼓勵同事也要多多運動，想不到一語成懺，他還差幾個月就滿五十。

我們想不到，生死簿上怎麼樣也輪不到他啊！還這麼年輕，身形精瘦有神，生活簡單，樂於運動，一付健康寶寶的模樣，只能感慨人生真的是無常，就那麼一口氣沒了，他離開了所有的人，留給大家無限的哀思。

雖然對於楊老師的遽逝傷痛，值得安慰的是他在人世間短短的歲月，稱職的扮演好自己的角色，不管是爲人師、人子、人父、人夫都恰如其分，與人爲善，與同事相處和睦，留給大家的都是美好的印象，如果說真的有什麼遺憾的話，大概就是來不及跟大家告別吧！現在有些來不及跟你說的話，我想透過這篇文章跟你說個夠。

今天終於有時間坐下來，好好跟您告別一番，你知道高三嘛！註冊組的事情總是特別多，你走後第二天就是段考，隔了一個禮拜又是模擬考，我在數你帶的班級交來的考卷時，有學生寫著「謝謝你」

有需要我幫忙的絕義不容辭，因爲你跟我一樣都非常愛這些孩子啊！尤其是比較懶散的謝老師，我會督促他按時繳交你班的成績，那天我跟他說爲了誠心誠意的弔慰楊老師，成績要自己輸入，別偷懶喔！（雖然他叫高老師唸，他輸入，不過最後他還是準時的親自輸入喔！）

我總說你太客氣了，你的孩子要聯考，剛好我也帶到高三，只不過是順手幫你把你剩餘的模擬考卷給你而已，反正多出來的也要收回嘛！你還送我三粒好漂亮的蘋果及一個紅色的隨身碟，偏偏我又不會像一般大嬸一樣，跟你推來推去的，所以就開心的收下囉！只是假裝生氣的跟你說，下次不要這樣了，不然我不需要理你喔！蘋果我拿來跟我所愛的同事們一起分享，隨身碟則留著當紀念物，好讓我可以睹物思人。

每個人都想爲你做點什麼事，好減輕心裏的難過，那天如薇老師來，我只拍拍她肩膀，什麼話也沒說，她說：「我懂，我懂」，我想安慰她，卻不知道要說什麼才好，走過她上課的班級，聽到她的聲音透過麥克風傳出來，鼻音很重，失去你這位三十幾年的同學朋友同事，我可以體會那種心裏的痛。

他們把對你的懷念變成追思紀念會，辦得莊嚴感人，楊老師，你好上相喲！影片裏的你精神不錯，好看的很！比本人帥（不像本人，有一點黑乾瘦），害我邊看邊偷偷擦眼淚，好像你就站在我眼前跟我說話呢！你有自然科的這些好友，人生也不妄走這一遭，心裏真是千言萬語說不盡，一定要和你道聲告別，希望你在天堂裏愉快，也祝你的家人早日走出傷痛。

也因爲楊老師的事給我很大的感觸，不管人生在世幾年，都要珍惜目前所擁有的情緣，因爲不知道那一天，這些統統都會在瞬間消失，同時扮演好自己所擔任的角色，即使是有一天忽然離開了，也能心安理得。

美政府關3天危機落幕 索院：別高興太早

美政府關3天危機落幕 索院：別高興太早

案，讓聯邦政府得以暫時運作，仍是過關仍是問號。

電報導】美國會今天表決通過臨時撥款法案，讓聯邦政府恢復運作，結束3天停擺狀態，總統川普與在華府的民主黨人僵局宣告勝利。而聯邦衆議院議長萊恩告訴同僚不要高興得太早。

法新社報導，參院共和黨籍議員保證會在未來幾週表決移民問題後，民主黨籍議員不再反對通過這項法案。

【華盛頓自由燈塔】(Wash-

ington Free Beacon)單報

導，聯邦議院長萊恩同

Paul Ryan)在衆院告訴

僚：「我知道此事即將告一段落

令人太鬆口氣。這次停擺根本不

必發牛。無端多短暫，這已對

國家施加不必要的代價。」

這場僵局讓華府過去一週消

耗不少元氣，國會議員和白宮

黨經過一番唇槍舌戰，才終於

達成協議。

國會採取行動讓成千上萬聯

邦政府員工重返崗位的同時，

川普在聲明中以高姿態的語氣

說：「我很高興國會民主黨人

覺悟。」

川普今天稍後簽署法案生效

，延長撥款至2月8日。政府

運作基本上明天恢復正常。

【中央社記者江今華、史惠

22日專電】在參議院兩黨協商

後，參眾兩院昨天傍晚分別投

票通過臨時撥款法案，聯邦政

府將恢復運作至2月8日。不

過由於兩黨對追夢人計畫意見

分歧，聯邦預算屆時能否如期

完成，讓聯邦政府能順利運作，仍

是問號。

（中央社記者江今華、史惠

22日專電）

國會採取行動讓成千上萬聯

邦政府員工重返崗位的同時，

川普在聲明中以高姿態的語氣

說：「我很高興國會民主黨人

覺悟。」

川普今天稍後簽署法案生效

，延長撥款至2月8日。政府

運作基本上明天恢復正常。

【中央社記者江今華、史惠

22日專電】在參議院兩黨協商

後，參眾兩院昨天傍晚分別投

票通過臨時撥款法案，聯邦政

府將恢復運作至2月8日。不

過由於兩黨對追夢人計畫意見

分歧，聯邦預算屆時能否如期

完成，讓聯邦政府能順利運作，仍

是問號。

（中央社記者江今華、史惠

22日專電）

國會採取行動讓成千上萬聯

邦政府員工重返崗位的同時，

川普在聲明中以高姿態的語氣

說：「我很高興國會民主黨人

覺悟。」

川普今天稍後簽署法案生效

，延長撥款至2月8日。政府

運作基本上明天恢復正常。

【中央社記者江今華、史惠

22日專電】在參議院兩黨協商

後，參眾兩院昨天傍晚分別投

票通過臨時撥款法案，聯邦政

府將恢復運作至2月8日。不

過由於兩黨對追夢人計畫意見

分歧，聯邦預算屆時能否如期

完成，讓聯邦政府能順利運作，仍

是問號。

（中央社記者江今華、史惠

22日專電）

國會採取行動讓成千上萬聯

邦政府員工重返崗位的同時，

川普在聲明中以高姿態的語氣

說：「我很高興國會民主黨人

覺悟。」

川普今天稍後簽署法案生效

，延長撥款至2月8日。政府

運作基本上明天恢復正常。

【中央社記者江今華、史惠

22日專電】在參議院兩黨協商

後，參眾兩院昨天傍晚分別投

票通過臨時撥款法案，聯邦政

府將恢復運作至2月8日。不

過由於兩黨對追夢人計畫意見

分歧，聯邦預算屆時能否如期

完成，讓聯邦政府能順利運作，仍

是問號。

（中央社記者江今華、史惠

22日專電）

國會採取行動讓成千上萬聯

邦政府員工重返崗位的同時，

川普在聲明中以高姿態的語氣

說：「我很高興國會民主黨人

覺悟。」

川普今天稍後簽署法案生效

，延長撥款至2月8日。政府

運作基本上明天恢復正常。

【中央社記者江今華、史惠

22日專電】在參議院兩黨協商

後，參眾兩院昨天傍晚分別投

票通過臨時撥款法案，聯邦政

府將恢復運作至2月8日。不

過由於兩黨對追夢人計畫意見

分歧，聯邦預算屆時能否如期

完成，讓聯邦政府能順利運作，仍

是問號。

（中央社記者江今華、史惠

22日專電）

國會採取行動讓成千上萬聯

邦政府員工重返崗位的同時，

川普在聲明中以高姿態的語氣

說：「我很高興國會民主黨人

覺悟。」

川普今天稍後簽署法案生效

，延長撥款至2月8日。政府

運作基本上明天恢復正常。

【中央社記者江今華、史惠

22日專電】在參議院兩黨協商

後，參眾兩院昨天傍晚分別投

票通過臨時撥款法案，聯邦政

府將恢復運作至2月8日。不

過由於兩黨對追夢人計畫意見

分歧，聯邦預算屆時能否如期

完成，讓聯邦政府能順利運作，仍

是問號。

（中央社記者江今華、史惠

22日專電）

國會採取行動讓成千上萬聯

邦政府員工重返崗位的同時，

川普在聲明中以高姿態的語氣

說：「我很高興國會民主黨人

覺悟。」

川普今天稍後簽署法案生效

，延長撥款至2月8日。政府

運作基本上明天恢復正常。

【中央社記者江今華、史惠

22日專電】在參議院兩黨協商

後，參眾兩院昨天傍晚分別投

票通過臨時撥款法案，聯邦政

府將恢復運作至2月8日。不

過由於兩黨對追夢人計畫意見

分歧，聯邦預算屆時能否如期

完成，讓聯邦政府能順利運作，仍

是問號。

（中央社記者江今華、史惠

22日專電）

國會採取行動讓成千上萬聯

邦政府員工重返崗位的同時，

川普在聲明中以高姿態的語氣

說：「我很高興國會民主黨人

覺悟。」

川普今天稍後簽署法案生效

，延長撥款至2月8日。政府

運作基本上明天恢復正常。

【中央社記者江今華、史惠

22日專電】在參議院兩黨協商

後，參眾兩院昨天傍晚分別投

票通過臨時撥款法案，聯邦政

府將恢復運作至2月8日。不

過由於兩黨對追夢人計畫意見

分歧，聯邦預算屆時能否如期

完成，讓聯邦政府能順利運作，仍

是問號。

（中央社記者江今華、史惠

輕鬆學英語 · 英語輕鬆學

新年快樂

作者：麋鹿兒

又到了新的一年，每年到了這個時候，總是習慣性地會總結過去，然後對新的一年開始有所期許，就算是沒有這個習慣，大家應該都有被要求要寫「新年新希望」的少年少女時代，哈哈哈，還記得當初怎麼寫的嗎？新年新希望，就是New Year's resolution，我們之所以用resolution而不是用wish，是因為新年所許下的新希望，是指來年將要下定決心所做的事情，所以用的是「決心」(resolution)這個字，但是下決心(make your resolution)容易、設目標(set your goal)簡單，達成好難，相信有很多人的新年新希望，寫了十年還是明年的新希望，就像我要減十公斤，寫了十年還是一樣，好啦！我知道大家都跟我一樣，知易行難，所以今天想要跟大家分享如何達成目標的方法。Here are some useful tips to play your cards right:

1. Write down anything you want to do. 寫下所有你想做的事情。

沒錯，找個安靜不受打擾的地方，以最舒適的方式開始，把你做的事情通通寫下來，不用考慮字體的工整，你可以畫圖，可以做成表格，盡情地腦力激盪(brain storming)，而且，不用考慮完成的可能性，就算你寫要I want to marry李鍾碩，我想嫁給李鍾碩，那也是可以的，

記得，只要寫下你想做的任何事，任何事情都沒有關係。但要提醒大家Don't make a resolution about things you "should" do. 別把應該做的事情當作新年新希望，決心應該是熱情之所在。Your resolution should be something you are passionate about. 所以，Forget making a resolution because it seems like the right thing to do. 別把覺得好像這樣做才是對的事情當成自己的新年新希望。

2. Pick up the top 5 to 10. 挑選五個到十個最想做的。

生命有限，當然不可能所有的事情都可以在一年之內做完，所以，我們要挑出最想做的五到十個願望，這時候，我們會開始檢視清單(check the list)，從最重要及最想做的開始，但是要記得，不是應該要做的，不要把應該做的事情放進去，來，跟我重複一次，「是想要，不是應該要」。top這個字有尖端，頂端的意思，所以，top 5就是最頂端的五個，就是最厲害、最重要或者最優的五個，覺得有辦法，那就挑十個，時間或能力有限，或者是想做的事情耗時費工，那就挑選三個，就算是一個也沒有關係，這是很彈性的，最重要的是找到你的優先要做的priority。

3. Arrange the order. 安排順序。

假如果們挑出了十件想做的事情，接下來要做的是排序，這非常重要，因為每件事情完成的時間不一樣，所以，先後順序決定了從容的程度，不是寫下來就好，而是要思考，想要完成的事情，如何以一種順利的節奏進行。Order這個字，當動詞有「點餐」的意思，當名詞，則是「順序、次序」，把東西按順序放好，就是place ____ in order. 要人家把東西放好，你就可以說，Please put them in order. 這個字，還有一個很有趣的用法，回想一下我們看的電影，常看到法官在法庭上敲槌子，要大家保持肅靜的時候，喊的就是order，就是要大家注意法庭的秩序。

4. Keep your goals in mind all year. 一整年都將目標放在心上。

寫下目標是一回事，但是，你必須要時刻提醒自己，你可以用願景版，可以用紙把目標寫下來，貼在顯而易見的地方提醒自己。因為Having them in front of you to remind you is the key accomplishing goals. 讓目標隨時都在面前提醒你，是達成目標的良方。

5. Speak out. 大聲說出來。

Intentionally tell your coworkers, family, and friends about the promis-

es you make to yourself. 刻意將你的決心告訴你的同事、家人以及親友們，Make sure others will hold you accountable. 確保他們會「看」著你，他們就會是你行動的最佳監督者，不過，不是每個人都適合當目標的分享者，請挑選會正面鼓勵你的人，不要找不認可你的人。

6. Make your goals to be habits. 變成習慣。

Keeping a resolution means making it a habit. 要保持決心的實行意味著要將它變成一個習慣。養成習慣，我們用make ____ a habit，我養成早上五點起床的習慣，也可以用 I make a habit of getting up at 5:00.

7. Make plans and track them. 訂下計畫並且追蹤。

你要為你的目標訂下計畫，計畫必須要包括可以執行的步驟以及可以檢核的量化數字，比如，你想要成為網紅(internet celebrity)，那你就要訂下每天在網路上發表的文章數，或者是分享的影片數，然後想要得到的按讚數，或者是粉絲數，最後，做成紀錄，或者以寫日記的方式追蹤你的行動與成效之間的落差，調整作法，那所有想做的事情就會Keep on the right track維持在正軌上，順利進行。

俗話說的好，Where there is a will, there is a way. 有志者，事竟成。Nothing is impossible. 沒有什麼是不可能的。只要我們確實地按這幾個步驟執行，那我們的新年新希望，就不會只是A flash in the pan曇花一現囉！記得，別只是下定決心，要去做才行喔！Don't just make a resolution. Just do it. 我今年還是要減十公斤，那你呢？What's your New Year's resolution? Write it, keep it and make it.

晨曦牙醫診所

世界衛生組織 8020 口號，意思是到 80 歲還有 20 項健康牙齒，這就要從小做好口腔保健；12 歲以下小朋友每三個月塗一次氟，及針對第一大臼齒做窩溝封閉，是預防蛀牙最好的方法。

台大牙醫師 林重誠 主治

※最新型3D數位隱式美透明牙齒矯正

門診時間早上08:00-11:30 下午14:00-17:00
晚上18:00-21:00

預約電話 (082) 316089

金城镇民族路276號 (體育館對面、85度C旁)

中古汽車變現金

中古車買賣貸款 原車融資
不分車種、年限皆可評估

有車就可貸、貸過可再貸
跟自己的愛車借錢、免看親友臉色

諮詢專線：
0932-897890 李小姐 371-111
廣旭國際企業有限公司

金門禾陽能源

太陽能發電的專家

您最可靠的伙伴

本地企業 保固、維修 免煩惱

客服專線：082-321001

0919-761-307

全球人力管理顧問有限公司

金門分公司許可證號1776-1

專業引進外勞 看護工、幫傭、工廠工、漁工

金門縣政府合法立案公司

專門聘請翻譯老師 歡迎諮詢

公司電話：335995 傳真：335002

外勞仲介：翁先生0912769388

自售

金寧鄉安岐

三房公寓(新成屋)

可立即入住

(近金寧中小學、消防局)

0911-319-365

售屋

京門

樓中樓

1 + 2 樓

金湖店面

1 + 2 樓

請電洽：

3 2 2 8 7 4

近摩斯、縣府、金大

熙鼎御苑店面出租

09:30-13:30

洋風早午餐 West breakfast

082 313199

金門縣金寧鄉伯玉路二段460號 (中山林)

下埔下觀海透天馬上入住

0932-214276

0937-431870

金合成建設

寧湖雅築



中信房屋

金門金城加盟店

電話：(082)329535 520959

地址：金門縣金城鎮金城路11-2號

青宇建設

山林食舍 COFFEE TIME

09:30-13:30

洋風早午餐 West breakfast

082 313199

金門縣金寧鄉伯玉路二段460號 (中山林)

王大夫 只到 2/4(日)

年前最後一波 金門鄉親回饋季

凡是 金門籍 即享有 8 折優惠

滿1500元 即可抽獎乙次

僅限金門5家門市適用



7-11商品卡、小鴨洗手乳、12G一擦靈、舒緩貼(小)、草浴

新思維 破盤 510 元/瓶

0.75L-58.6度建廠55週年 詳情請洽各店

禁 止 酒 駕 、 未 成 年 請 不 喝 酒



崗石華廈 絶美落成

立即晉升豪宅主人

金湖昇恆昌首選億東營造工程 在地打造崗石美學建築

近生活 | 旁邊是7-11，步行2分鐘即可到mos漢堡，近屈臣氏、全聯福利中心，生活全便利。

| 市中心 | 金門縣政府、文化中心、農圃園在附近，步行5分鐘可到金城公車站超方便。

| 全學區 | 附近還有中正國小、金城國中、金門高中，走路上学安全方便又放心。

生活便利圈 | 金門交通樞紐 | 2-4房 | 大器落成 即可交屋

地點 | 金城鎮民權路226巷2弄12號 | 082-322-8724 歡迎蒞臨賞

塔后名人巷

一分鐘到

全聯福利中心

(082) 336326

金寧傳家堡

金寧鄉新成屋 498萬

租不如買 月付 1.8 萬

入住 電梯三房公寓

近金寧行政區・學區

服務專線 : 0936259881
082-316028

精品三房・室內車位

極品五樓電梯大廈

歡迎來金門

述美三〇一 黃翊泓

金門有很多古蹟、名勝、特產、歡迎大家來金門玩！金門的景點有馬山勇士、陳景蘭洋樓、中山林等，特產有貢糖、菜刀、金門高粱酒等。而貢糖的由來，是因為要上貢給皇帝，所以叫貢糖。另外，金門也有很多傳統的村莊，希望大家來參觀時，不要亂丟垃圾，不然金門就不再美麗了！我覺得傳統的金門真好玩，可以吃到好吃的蚵嗲，可以到美麗動人的景色，吃到好吃的蔬菜水果，還有好吃的貢糖、高粱香腸。

我住的地方在官澳，隨著時代變化，人口變得越來越多，但這裡的居民很熱情，充滿了人情味。我希望我的家鄉不被汙染，永遠清新美麗。等我長大之後，我一定會為金門貢獻自己，因為我愛我的家鄉，希望我的家鄉更進步。

圖形

多年二〇一 吳冠霆

細長型是麵條，圓形是吐司，一片一片，塗上可口，每天晚上跑出來，跳進肉醬裡游泳，翻來又游去，我最愛自己喜歡的醬，真的好吃。

寫給小郡老師的一封信

古寧二〇一 李昱霖

親愛的小郡老師：您最近好嗎？感謝你這一年來的教導，時間過得很快，我已經升上二年級了，第一次看見老師以為老師很兇，還好不會。我已經開始在學習一些不同的語言和學習畫圖技巧，也慢慢跟上同學的脚步，在進步中，我會專心學習，不會讓老師失望的。雖然你這學期不在古寧國小了，期待機會和漂亮又溫柔的小郡老師見面。

做家事真開心

開墳二〇一 蔡聿容

平安健康

星霖敬上

發現不法 勇於檢舉

私(劣)菸酒檢舉獎金

最高新臺幣480萬元

金門縣政府菸酒檢舉專線

0800-555-590 廣告

自售
二金門城新觀海公寓
房只售688萬
洽:0982-433-500蔡小姐



潔美清潔行
交屋前清潔
裝潢後清潔
辦公大樓清潔
公寓套房清潔
蓋遮雨棚、
鐵皮屋等工程
0970-921-238
楊小姐

下課時

責任編輯／呂士昂

中正三〇一 陳宥竹

「噹噹噹噹！噹噹噹噹！」
每當下課鐘聲響起，幾乎每個同學都會迫不及待的往外面衝，當然我也也不例外。

下課時，我最喜歡去找二班和三年四班的好朋友，我們就會在走廊說有趣的事，有時候當我們都比較晚下課，我們就會在教室裡看書，

同學都會追著我，我當然也不例外。

我們在教室，我也找不到她們，我常常在教室裡看書，

我們就會在走廊說有趣的事，有時候當我們都比較晚下課，我們就會在教室裡看書，

同學都會追著我，我當然也不例外。

我們在教室，我也找不到她們，我常常在教室裡看書，

我們就會在走廊說有趣的事，有時候當我們都比較晚下課，我們就会在教室裡看書，

同學都會追著我，我當然也不例外。

家樂福傢俱
全館大特賣
一律批發價
買到空間
到府間
賺丈規
到量劃
徵業務送貨員有經驗佳
082-371258
0926-217-862



ARIES系列助聽器
一對NT.35000元
數位式4頻機
有雙頻機、四頻、八頻、十二頻、十六頻等機款
082-320316
預約專線 0911-883169 (黃蔓華)

九龍傢俱
各式沙發、酒櫃、餐桌、床組
全部大特價。工廠直營
出租房小半套含墊15,000
感謝鄉親長期支持 九龍用超低價回饋鄉親
請洽伯玉路一段102號(白玉樓餐廳旁)
TEL: 329701 · 0932817825

德昌喜餅
金格喜餅金門經銷商-喜餅、中式喜餅、彌月蛋糕、節慶禮盒、喜糖…相關超值優惠及禮盒款式亦可直接上網選購
http://www.king.com.tw/
童身訂製-提供各式台灣在地製造好餅可供挑選。
電話：082-333776、0919613000
住址：金門縣金湖鎮塔后214號

房屋修繕/舊屋翻新/室內裝修
室內3D繪圖規劃設計
改建增建拉皮設計工程
系統櫃/系統廚具
油漆/防水/壁癌/打除溝渠/土方工程
木作裝潢/輕隔間/鐵皮屋/水電工程
金門縣金湖鎮塔后214號
TEL:0912719917

售
昔果山
優質公寓
請電
0934-064789



DSKY龍天下衛浴
雅居廚櫃系統
居家的物事交給我們
金城店：伯玉路一段355號2F(金門總經銷) TEL: 082-324142
山外店：夏興1-1號(龍天下衛浴) TEL: 082-337952
金博士眼鏡公司
超夯流行風格眼鏡，配到好 888-
知名優質超輕抗壓眼鏡配到好 1,590-
配全視線或多焦，再送偏光眼鏡一付
全店千百款，5折超低價回饋，現配現取
地址：金湖鎮中正路68號 電話：(082)333268

吉泰不動產
A.金城夏墅觀海透天別墅，5房2廳4衛，邊間採光佳，雙停車位。總價1180萬
B.安岐全新公寓3房2廳2衛，28.5坪，總價488萬
C.湖南二期預售透天及電梯公寓。公寓33.5坪、透天63.88坪。
總機：082-371022、0988638423文先生

富郁國際人力仲介有限公司 2662
陳小姐
0911-883-430
地點：金門縣金城鎮中興路205巷3-2號
電話：082-311692 · 082-311517
專業引進 看護工、幫傭、養護工、廠工、營造工